

РАВНЯЯСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ, РЕШИТЕЛЬНО ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ СЕВА! А. Косарь — Иван Меркулов поднимает целину. Б. Трапезников — Устранить недостатки в работе механизаторов (1 стр.).

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией (1 стр.).

КРЕПКО ПОМНИ, ЧТО ВЕСНА ЖДАЕТ ТЕБЯ НЕ СТАНЕТ! А. Кургузиков, П. Козлов — Неоправданное равнодушие. Д. Молоков — На положении пасынков. Н. Белоусов — Когда потворствуют бракоделам... (2 стр.).

КОНСУЛЬТАЦИЯ. С. Броваренко — За высокий урожай гречихи и проса. (2 стр.).

По страницам газет. (2 стр.).
В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ НАРОДОВ СССР. Н. Вторушин — Карело-Финская ССР на новом подеме (3 стр.).

Ф. Манченко — Работать с огоньком, творчески (3 стр.).

Э. Ливант — Так пришел успех. (3 стр.).

Женевское совещание министров иностранных дел (4 стр.).
И. Любимов, А. Батурич — Под маской «помощи» (4 стр.).

В ознаменование 300-летия
воссоединения Украины
с Россией

Декада русской литературы и искусства в Киеве

КИЕВ, 14 мая. (ТАСС). В столице Украины продолжается декада русской литературы и искусства, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией. Живой интерес проявляют к ней киевляне. Творческие встречи представителей талантливого русского народа с трудящимися Киева и области вылились в радостный праздник советской культуры, праздник братства и дружбы русского и украинского народов.

Вчера днем в Киевском Академическому театру оперы и балета имени Т. Шевченко одна за другой показывали десятки автомашин. Это приехали колхозники и механизаторы, работники совхозов Киевской области, чтобы побывать на спектакле Большого театра СССР — опере А. Бородина «Князь Игорь».

Вчера в помещении Киевского театра музыкальной комедии Государственный русский народный хор имени Пятницкого поздравил трудящихся Киева с апрельскими сменами из жизни молодежи революционной деревни — «За околицей», исполнив русские и украинские народные песни и танцы, песни советских композиторов.

Русские писатели и мастера искусств встретились с коллективами передовых предприятий города — завод «Ленинская кузница» и «Трансисигнал». С чтением своих произведений перед машиностроителями выступили писатели Б. Симонов, М. Алигер, Б. Ромашов, С. Васильев и другие.

Украинские машиностроители — предприятиям Российской Федерации

С подвезден путей Ново-Краматорского машиностроительного завода имени Сталина ушли грузы в адрес шестнадцати предприятий и строок РСФСР. Металлургом Липецка отгружено прокатное оборудование, в Ленинград — турбинные детали, шахтерам Воркуты — шахтноподъемная машина, сталелитейщикам Магнитогорска — литейный кран, строителям Горьковской гидроэлектростанции — подъемные механизмы.

Ново-Краматорский завод отправляет продукцию в 100 городов Российской Федерации. Украинские машиностроители принимают активное участие в сооружении Беломорско-Балтийского канала, Кузнецкого металлургического комбината, Пятигорской гидроэлектростанции и других крупнейших строек. Сейчас они дают братской республике новейшее оборудование. На предприятиях Выкссы и Томска недавно вступили в строй уникальные ковочные машины, изготовленные в Краматорске. Каждый такой агрегат, работающий автоматически, заменяет десятки кузнечов. По заказу станкостроителей Коломен на заводе заканчивается изготовление уникальных деталей весом до 150 тонн каждая для гигантских металлообрабатывающих станков.

В честь всенародного праздника

Советский народ широко отмечает 300-летие воссоединения Украины с Россией. Ввиду проводятся научные сессии, лекции, беседы, устраиваются вечера и концерты, открываются выставки, посвященные знаменательной дате.

В эти дни по Львову выступают многочисленные коллективы артистов братских советских республик. Состоялись выступления Воронежского русского народного хора, ансамбля народного танца Грузинской ССР под художественным руководством народных артистов Грузинской ССР Н. Рамшвили и И. Сулишвили.

Великой исторической дате посвящают ряд своих новых произведений белорусские композиторы. На областной песенку Союза советских композиторов Украинской ССР хоромая капелла «Думка» с большим успехом исполнила песню «Про Днепр» молодого белорусского композитора И. Бузнецова. Композитор Д. Лукас закончил цикл романсов на слова Леси Украинки. Хор «Партизаны удета» на слова украинского поэта М. Шеремета содал В. Овчинников.

В Молдавии расширяется выпуск произведений украинской литературы. В переводе на молдавский язык изданы «Буювская повесть» И. Муратовой, «Детство зрелости» В. Козаченко, сборник стихов и рассказов для детей, в который вошли произведения М. Рыльского, П. Тычины, М. Стельмаха, В. Васильевской и других поэтов и писателей Советской Украины.

Выдающиеся исторические события вызвали новый подъем народного творчества. Колхозные поэты слагают песни, посвященные нерушимой дружбе народов. «Спасибо вам, братья наши» — так назвал свою новую песню колхозник М. Луцка из Лисецкого района, Станиславской области. В ней воспевается братская помощь великого русского народа и всех народов Советского Союза трудящимся Украиной. Колхозник Н. Романюк из Бутского района свое новое произведение посвятил выдающемуся государственному деятелю и полководцу Богдану Хмельницкому. Многие произведения, сложенные поэтами — колхозниками области, исполняются коллективами художественной самодеятельности, артистами областной филармонии, Гупальским ансамблем песни и танца.

(ТАСС).

Равняясь на передовиков, решительно повысите темпы сева!

Выполнили план сева пшеницы

ГУРЬЕВСК. (Норр. «Кузбасса»). 12 мая члены колхоза имени Чкалова первыми в Гурьевском районе выполнили план сева яровой пшеницы.

В достижении этого успеха большая заслуга механизаторов бригады тов. Шамина, которые обеспечили бесперебойную работу тракторов, систематически перевыполняли суточные задания по севу этой культуры. Особенно хорошо работают трактористы Николай и Алексей Усеновы.

Выполнили план сева пшеницы также механизаторы тракторной бригады Владимира Вавилина. В колхозе имени Сталина они, вместо 400 гектаров по плану, засеяли этой культурой 411 гектаров и сейчас продолжают сверхплановый сев.

Трактористы Д. Никитин и П. Вавилин ежедневно выполняют норму на 120—150 процентов.

Устранить недостатки в работе механизаторов

Механизаторы Бранивинской МТС приступили к весенне-полевому работам. На поля колхозов вышли 14 тракторных бригад, располагающих мощной техникой. Запасная весна нынешнего года требует значительного сокращения сроков сева. Поэтому механизаторы должны особенно четко и слаженно организовать работы.

Секретарь парторганизации МТС тов. Кожанников обрисовывает положение дел так, что создается впечатление об успешном ходе работ.

В действительности же это далеко не так.

На усадьбе станции сейчас находятся 6 неотремонтированных тракторов и столько же сеялок. Нетрудно понять, как это отражается на ходе полевых работ. Главный инженер тов. Мовшович и механик по сельхозмашинам тов. Добровольский не принимают никаких мер к ускорению ввода в эксплуатацию простаивающих машин.

Между тем недостаток необходимого количества сеялок привел к тому, что в колхозе «Путь к коммунизму», например, нагрузка на сеялку составляет сейчас 295 гектаров при норме 190 га, а в колхозе «Октябрь» — 302 гектара.

Неблагополучное положение в зоне МТС и с семенами. Здесь недостает большого количества семенной пшеницы. Из имеющихся же в наличии семян этой культуры почти половина является некондиционной. В колхозе имени Сталина (председатель тов. Гладышев) из-за отсутствия зерноочистительной машины до сих пор не подработано 1086 центнеров пшеницы. Высеять это зерно нельзя. Тем не менее Бранивинская контрольно-семенная лаборатория разрешила артили производить сев этими семенами. Неблагополучное положение здесь являются сотни центнеров семенного овса, не хватает около 200 центнеров посачонного картофеля.

Колхозам зоны МТС в этом году предстоит поднять 3 тысячи гектаров новых земель. Эта работа ведется неудовлетворительно. На 12 мая вспахано целины всего 224 гектара. МТС должна подготвить для посева нынешнего года более 4 тысяч гектаров вспашки, а вспахано вместе с новыми землями лишь около 600 гектаров.

Первые дни полевых работ показали, что МТС и колхозы слабо подготовлены к севу. Именно этим и надо объяснить то положение, что из-за различных технических и организационных неполадок тракторы простаивают много времени. Например, в сельхозартели имени Жданова из трех имеющихся тракторов работает сейчас только один. Два вышли из строя, а ремонт их в поле не осуществляется. Техника простаивает еще и потому, что нет запаса горючего, а подвозка его организована плохо.

Отрицательно сказывается на работе и отсутствие диспетчерской связи. Бригады тракторных отрядов не имеют возможности быстро вызвать передвижную мастерскую или затребовать запасные части, поскольку радиосвязь с МТС не налажена.

Обо всем этом хорошо известно руководителям МТС и районных организаций. Но они не принимают мер к быстрейшему устранению недостатков в работе.

Б. ТРАПЕЗНИКОВ.
(Спец. корр. «Кузбасса».)

Чтоб урожай советский рос
И увеличился втрое,
Пшеницу, просо, ячмень, овес
Посеем мы по целине.
Отцине выдаст целина
Миллионы центнеров зерна!

Иван Меркулов поднимает целину



На отлогом взгорье, рядом с прозрачным, разбежавшимся по просторному склону редким березняком, два трактора издали похожи на двух майских жуков. Беспорядочно урча, они толчат стальными гусеницами прошлогоднюю пожелтую траву, усыпанную полустелыми листьями, из-под которых кое-где вываиваются фиолетовые колокольчики цветов. Острыми лезвиями предлужкиков сминается многолетний нетронутый дерн, и натертыми до зеркального блеска отвалками многокорпусных плугов выворачиваются наземку сокровища целины. Вслед за плугами, будто набегавшие волны, торпедо ложатся друг на друга жирные, лоснящиеся лопти черной земли. Стан скворцов и ворон с пискотом и карканьем садятся на свежую дымящуюся пахоту и, видимо, не без удовольствия расквашивают по бородам, важно поводя вертялками головами.

— Лишь только рассветает, они тут как тут, — кивает в сторону птиц Иван Николаевич, прищурившись на скупое в нынешнем мае солнышко.

Он, Меркулов, — водитель одного из задних тракторов, того самого, на радиаторе которого полыхает под свежим ветром красный флажок. Лучшее его трактора не найдете в бригаде. Случайно, частая ледяная крупа или густой разлитый снег добеда укроют поля, солнышко проредится сквозь лохмотья туч, растопит все вокруг и, кажется, не минуешь оставшки; глуши мотор, жди, пока подсохнет.

Но не таков Иван Николаевич. Ему несподручно ждать. Первый раз в свои 30 лет на колхозной пахоте — и жать! Не по его это характеру. А к сырости не привыкает. В сорок третьем в такую же вот пору под Старой Руссой яровой авансестных войск Меркулов не то вытравлял...

Погода поглой, а дело стоять не может. К тому же и на тракторе он не новичок. Его, автомеханика «Кузбас-сельхоза», по заслугам ценится в Кемерове. Избрал депутатом городского Совета. И никогда бы не оставил родного города. Отсюда отправлялся в сорок первом на фронт. Здесь после войны нашел себе подругу по сердцу, здесь в прошлом году родилась у них дочь.

Но развернул в один из осенних вечеров газету, прочитал постановление Пленума ЦК партии и решил: мое место в селе. Предлагали остаться механиком в МТС. Не согласился: хочу на трактор. Дали новенький, только сделанный на Алтае, «ДТ-54». Обошел кругом, посмотрел, ознакомился, как с будущим другом, сел в кабину, включил мотор, проехал. «Хорош!». С тех пор неразлучен с железным другом. Зимой возил грузы из города в МТС, а когда запели ручьи по склонам — в поле.

А. КОСАРЬ.
Кемеровский район.

НА СНИМКЕ: И. МЕРКУЛОВ и прищипки П. МИХАИЛОВ поднимают целину.

Фото Е. Смирнова.

Передовая бригада

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Норр. «Кузбасса»). С большим подъемом трудятся в эти дни члены сельхозартели «Красная звезда» и механизаторы Бранивинской МТС. За короткий срок трактористы бригады, которую возглавляет коммунист Алексей Смолягин, закончили сев ржи, пшеницы, подсолнечника, гороха и других ранних культур. 7 мая в артели началась сев

пшеницы. За неделю засеяно свыше 600 гектаров. Около ста гектаров пшеницы засеяно по вспаханной нынче залежи.

По итогам работы за первую декаду мая тракторной бригаде А. Смолягина присуждено переходящее красное знамя МТС. Выработка на 15-силный трактор за это время составила 92 гектара в переводе на мягкую пахоту. Сэкономлено более 400 килограммов горючего.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ конец учебного года в системе партийного просвещения. Первого июня повсеместно завершаются занятия в политшколах, кружках, вечерних партийных школах и университетах марксизма-ленинизма.

Партийные организации проделали известную работу по устранению недостатков в организации партийного просвещения. Во многих случаях пересмотрен состав кружков и школ, созданных без соблюдения принципа добровольности. Усилилась борьба с проявлением догматизма и неточности в изучении марксистско-ленинской теории. Парторганизации приняли меры к тому, чтобы приблизить пропаганду к практике, направить ее на решение насущных задач коммунистического строительства.

Однако следует отметить, что в партийной пропаганде имеются серьезные недостатки. До сих пор не полностью преодолены формально-бюрократические методы руководства марксистско-ленинской учебной коммунистов, не искоренены факты грубого нарушения принципа добровольности. Например, в Эртильском районе, Воронежской области, в погоне за «всеобщим охватом» в кружки и политшколы были зачислены коммунисты, которые уже имеют знания в объеме программы этих кружков и школ. Партийная организация колхоза имени Тельмаза, Павлодарского района, Казахской ССР, зачислила в кружок по изучению истории партии заочников высших учебных заведений без их согласия.

Во многих кружках и школах из-за недостаточного внимания со стороны партийных организаций занятия проводятся на низком идейно-теоретическом уровне. В ряде парторганизаций нередко руководство партийным просвещением сводится к организационной стороне дела, не учитывается то, что принцип добровольности в партийном просвещении со всей остротой ставит вопрос о повышении качества, идейно-политического содержания пропаганды.

Особенно большие недостатки имеются в организации самостоятельной учебной коммунистов. Неправильно поняв принцип добровольности, некоторые парторганизации допустили дело марксистско-ленинского образования коммунистов насаждать. Как сообщает газета «За новый Север», в Прилузском районе, Коми АССР, ввиду недооценки политической учбы со стороны райкома партии большая часть партийных, советских и хозяйственных руководителей не работает над повышением своих знаний в области марксизма-ленинизма, не изучает экономическую промышленность предприятий, колхозов и МТС. Организованные в начале учебного года семинары партийного актива бездействуют. Многие лекции и занятия в системе партийного просвещения проводятся на низком уровне, в отрыве от конкретных задач, стоящих перед районом.

В работе с коммунистами, самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию, не устранены еще различные бюрократические извращения. Некоторые партийные органы увлекаются всякого рода ненужными формальностями и не уделяют должного внимания главному — организации содержательной и глубокой лекционной и консультационной работы.

Готовясь к завершению учебного года, партийные организации должны поставить перед собой основную задачу — добиться значительного повышения качества партийного просвещения, окончательно искоренить из практики пропа-

гандистской работы элементы формализма, школярства, случаи нарушения принципа добровольности, помочь коммунистам глубже осмыслить задачи, поставленные партией и правительством в деле дальнейшего развития страны.

При проведении итоговых занятий в политшколах и кружках следует обращать внимание на то, чтобы эти занятия не превращались в экзамены слушателей по заранее составленным отделами пропаганды и агитации райкомов вопросам в присутствии представителей от районных организаций. На занятиях нет необходимости, как это делалось раньше, обсуждать все темы, которые изучались в течение учебного года. Пропагандист вместе со слушателями может заранее выбрать наиболее важные и сложные теоретические вопросы для обсуждения. Это поможет слушателям лучше усвоить пройденный материал, а партийным организациям даст возможность на основе учета опыта истекшего года правильно организовать политическое просвещение в будущем году.

Что касается коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, то для них целесообразнее всего организовать квалифицированные лекции и консультации по интересующим их актуальным теоретическим и политическим вопросам. Опыт показал, что так называемые итоговые беседы по изученным темам или произведениям не оправдывают себя.

Нет нужды проводить специальные итоговые занятия и в семинарах актива при городских и районных комитетах партии. Организационные вопросы, связанные с дальнейшей работой семинара и тематикой его занятий, могут быть обсуждены на последнем собеседовании.

В деле завершения учебного года серьезную помощь призваны оказать работники партийных библиотек и лекторские группы при партийных комитетах. Для пропагандистов кружков и школ следует организовать лекции и доклады по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства, широко развернуть работу по обобщению и распространению опыта лучших пропагандистов.

Наша печать — газеты и пропагандистские журналы — может и должна оказывать большую помощь партийным организациям в обобщении опыта пропагандистской работы. Она призвана критиковать недостатки в руководстве партийным просвещением, публиковать квалифицированные статьи по важнейшим вопросам марксистско-ленинской теории.

Одна из важных задач партийных организаций состоит в том, чтобы подготовиться к новому учебному году с учетом разнонаправленных идейно-теоретических запросов коммунистов, своевременно подготавливать пропагандистов, провести их подготовку. Летний период должен быть использован для учебной пропаганды, повышения их теоретического уровня и пропагандистского мастерства. Следует широко развернуть лекционную пропаганду по актуальным вопросам марксистско-ленинской теории, внутренней и внешней политики партии и правительства.

Успешное завершение учебного года в системе партийного просвещения будет способствовать дальнейшему усилению идеологической работы, улучшению дела политической и теоретической подготовки наших кадров, всех коммунистов.

(Передовая «Правды» за 14 мая с. г.)

Организованно провести огородную кампанию

В прошлом году сотни рабочих и служащих нашей области имели индивидуальные огороды, с которых они сняли богатый урожай картофеля и овощей.

Так, трудящиеся Кемеровского азотно-тукового завода получили со своих огородов в среднем по 350 центнеров картофеля. Каждая шахтерская семья в Кузбассе со своего индивидуального участка собрала на зиму в среднем почти по одной тонне картофеля.

Благодаря хорошей подготовке почвы и внимательному уходу за растениями многие получили со своих участков рекордные урожаи. Горняк Корольков с шахты «Маянская» снял по 470 килограммов картофеля с каждой сотки земли. Более 400 килограммов картофеля с каждой сотки получил Т. Мельшико с шахты имени Сталина. Эти примеры не единичны.

За достижения в развитии огородничества и получение высокого урожая картофеля и овощей с индивидуальных участков большое количество профсоюзных комитетов и огородных комиссий нашей области награждено грамотами ВЦСПС. Профсоюзному комитету шахты имени Ворошилова присуждено знамя ВЦСПС.

Десятки тысяч тонн картофеля и овощей, получаемые трудящимися Кузбасса со своих участков, еще больше повышают их жизненный уровень.

Однако в нынешнем году огородная кампания многими руководителями профсоюзных организаций пущена на самотек. В обстановке, в объемах профсоюзных рабочих угольной промышленности, рабочих лесной и бумажной промышленности до сих пор не знают, какое количество рабочих и служащих будет заниматься ныне огородничеством.

Такая неосведомленность — результат самоупущенности некоторых работников, считающих, что с огородной кампанией обстоит не так уж плохо. Необоснованный

оптимизм только вредит делу, мешает устранить имеющиеся серьезные недостатки.

Многим огородникам по вине отдельных руководителей профсоюзных организаций и местных Советов до сих пор не выделены индивидуальные участки. Так, на шахте № 3 треста «Кагановичголь» больше половины заявленных горняков об отдельном огороде пока не удовлетворены. Также же положение и на других шахтах Киселевска. Руководители горкома профсоюза угольщиков и горисполкома проявляют недопустимую медлительность, несмотря на то, что земли под огороды имеются в достаточном количестве.

Время не ждет. Там, где участки огородникам до сих пор не выделены, профсоюзные организации совместно с исполкомами местных Советов обязаны в ближайший день удовлетворить заявки трудящихся на земельные участки.

Необходимо помочь трудящимся, особенно инвалидам и семьям погибших воинов, в приобретении семян овощных культур, минеральных удобрений, огородного инвентаря, в перевозке семенного материала на участки.

Между тем имеется немало фактов, когда огородники не могут достать в торговой сети минеральных удобрений, семян овощных культур, хорошую тяпку, грабли и другой инвентарь. Так, на шахтах «Северная» и «Бутовская» Кемеровского рудника не организована продажа минеральных удобрений, хотя ОРС треста «Кемеровоуголь» имеет их в достаточном количестве.

Успешно провести весенние работы на огородах рабочих и служащих — значит заложить основы высокого урожая и тем самым обеспечить сотни тысяч семей трудящихся Кузбасса собственным картофелем и овощами. Добиться этого — важнейшая задача профсоюзных организаций.

